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Ao décimo quarto dia do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 
horas, no Plenário da Casa Legislativa, realizou-se a trigésima segunda SESSÃO 
ORDINÁRIA da quarta Sessão Legislativa, da oitava Legislatura da Câmara Municipal de 
Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o Presidente Fabio 
Fallavena Ferreira e os Vereadores: Rodrigo Semensatto de Lima, Alvício Souza da Silva, 
Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira, Leandro Garigam 
da Silveira, Jaire Varlei De Menezes Ferreira e Luciano Kologeski Oprach. Havendo 
“quórum”, o Presidente Fabio, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A 
ATA 31/24 previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por 
unanimidade. Após passou a leitura das correspondências. RECEBIDAS DA 
PREFEITURA: OFGP N°89/2024, OF N°120/2024 RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não 
houve. EXPEDIDAS A PREFEITURA; OF. N°44/2024: encaminhado ofício de proposições 
aprovadas em 07 de outubro. OF.LEG. N° 34/2024: encaminhado ofício de projeto de lei 
aprovado em 07 de outubro. EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se 
a leitura das proposições e projetos encaminhados a mesa. No período do GRANDE 
EXPEDIENTE; os Vereadores previamente inscritos foram convidados a fazer uso da 
palavra. Usou a palavra o VEREADOR MARCOS: “Boa tarde presidente e demais 
vereadores pessoas que nos auxiliam na casa e pessoas que nos assistem via facebook. 
Eu queria falar rapidinho pra não usar muito o tempo todos com pressa agora na finaleira 
de ano mas eu queria só dizer, agradecer a comunidade de Barão do Triunfo e todo pessoal 
que tá integrado no projeto de futsal PFT, o futsal da escolinha que a gente criou ali no 
ginásio. Tivemos a rodada dupla, no sábado, jogando contra o SF3 de São Lourenço, com 
o amigo Sandrinho, vieram com mais de 80 pessoas. E tivemos um baita evento, enchemos 
o ginásio. Muitas mães, muitos pais ajudando na copa, cozinha, auxiliando para ajudar 
escalar os times e tudo mais. E também no domingo, tivemos uma segunda rodada, contra 
a Escolinha Barcelona de Guaíba. E também, outra vez, lotamos o ginásio. E muitas vezes 
a gente não dá valor a isso, é muito mais importante pedir para arrumar estrada, pedir para 
arrumar um bueiro, pedir para trocar uma lâmpada, pedir para levar um paciente, uma 
pessoa, fazer uma viagem especial. É isso que o pessoal se agarra muito. Mas quando se 
toca no esporte, quando se toca na educação, na saúde, trazer as famílias para dentro do 
ginásio, parece que muita gente não dá bola pra isso. Isso é uma pena, mestre Garigam. O 
senhor que é do esporte, o Jacson que é do esporte. Nós vemos o esporte não valorizado. 
Isso é uma pena, porque deveria ser bem mais. Porque quem estava lá e viu a alegria das 
crianças jogando, brincando, fazendo gol e festejando entre eles, abraçando os pais depois 
de gol feito, abraçando os pais depois de receber uma medalha, isso tem que dar valor. 
Infelizmente, não se dá. Eu só espero, espero e vou torcer, vou falar muito sobre isso, que 
uma grande preocupação minha, que a nova administração, que vai entrar em alguns 
meses, em janeiro mais precisamente, não, por motivos políticos, por motivos de querer tirar 
pessoas do cenário da cidade, não criem mecanismos para tentar tirar o brilho do PFT futsal. 
Porque com a máquina na mão, nós nunca fizemos nada, mas criamos, porque o projeto 
está no tamanho que está, que é sabido que está. Mesmo os querendo ou não. É grande, 
está criado, vai só crescer. Espero, sim, deixo aqui o recado, mas no próximo grupo de 
administração, que não criem mecanismos para tentar estragar o que está feito. Criem 
mecanismos, sim, para ajudar a melhorar o que está feito. Isso que é progresso, isso que é 
pensar para frente. Não tirando umas pessoas do trilho para passar, ou atropelando umas 



  

pessoas para passar para frente, para ficar de pai da criança, quando a criança já está 
bonita. Mas quando a criança nasce, ninguém quer pegar no copo, usando um ditado bem 
típico. Só isso que eu queria deixar aqui escrito e registrado da tribuna presente, Obrigado.” 
VEREADOR MATEUS: “Saúdo o presidente da casa, colegas vereadores funcionários da 
casa, o Garigam e ao Jackson, e a todos que acompanham pela rede social, a gente voltou 
a ser transmitido pelas redes sociais, com certeza a gente sabe o alcance que tem essas 
transmissões desde o nosso princípio. Quero iniciar aqui, parabenizando o pessoal da São 
Miguel, pela festa ontem. A gente fica feliz de ver as comunidades com suas atividades, fica 
feliz de estar vendo o outro filho da nossa terra ali, destacando como baterista da banda, 
talvez a mais famosa do Estado. Também me desculpar com a capela Aparecida, não pude 
participar da procissão, por questões familiares, a gente sabe, a pessoa cobra da gente a 
presença, e eu não tiro a razão, mas infelizmente não consigo participar de tudo. Hoje, tive 
a participando aí do CODERPA, fui convidado para uma reunião, e até com meu colega 
Jackson, que já participava. Estava com o pessoal da Emater de diversas associações, 
então estranhei a ausência de ninguém da administração. Ninguém da Prefeitura estava 
presente nessa reunião, salvo por não ter sido convidado, eu acredito que não, mas peço 
ao Executivo que tenha todo o esforço para participar de tudo que tiver o alcance, até o final 
do ano, nós temos mais dois meses e meio, a gente não pode... o município tem que andar. 
Também participei e pude participar um pouco, não pude participar tanto quanto eu queria, 
mas cheguei ontem no jogo do ginásio, como o colega Marcos falou. É bonito de ver a 
gurizada, a alegria da gurizada do ginásio, os que estavam torcendo, ao que estavam 
jogando é bem interessante. E conversando com os pais, é uma coisa que tira as crianças 
da frente do telefone, parabéns a todos os envolvidos, parabéns para o colega Marcos, que 
foi um pioneiro nessa iniciativa, e desejo todo exodo a todos os envolvidos, que tiver o 
alcance, pode ter certeza que eu vou estar colaborando. Ainda comentei com uma pessoa 
do grupo, que está conversando e quer que nós ajudemos, porque eu tenho um afeto e 
quero estar realizando esse projeto. E pode ter certeza, como o colega falou, que a nova 
administração com certeza vai estar fazendo tudo o possível para apoiar. Eu sempre digo 
isso, porque em muitos momentos que fizemos a gravação dos materiais de campanha do 
Odone, foi falado com a questão das escolinhas, que apoiaram as escolinha s de futebol, 
então tenho certeza que vai ser feito tudo o auxílio para estar apoiando essa iniciativa. E 
também a questão do ginásio, que eu estava olhando ontem, nossos ginásios estão tanto 
quanto atirado. Começar nos banheiros dos homens, nenhum dos banheiros a torneira 
funcionam. Então acho que necessitamos dar uma atenção bem importante no ginásio, pois 
um monte de pessoal pratica os esportes, e como o colega falou, recebe bastante visitantes 
e está em uma condição bem precária. Como falei na semana passada, a gente está 
chegando próximo ao final do ano, e sei que nessa semana o pessoal da nova gestão vai 
começar a transição. Volto aqui a pedir a facilidade de ver todos os dados, de informações, 
de tudo o que esteja acontecendo no nosso princípio, em relação a contratos em relação 
aos legisladores, vereadores e os membros dessa coletiva vão tentar correr atrás. Por 
enquanto é isso, obrigada presidente.  Em COMUNICAÇÕES usou a palavra o VEREADOR 
JAIRE VARLEI; cumprimento o presidente, colegas vereadores, todos que se fazem 
presentes, as gurias e ao Dr. Norberto sempre nos ajudando nesta casa, independente de 
partido ou raça estão sempre nos ajudando então tenho a agradecer a eles. Quero 
parabenizar aí a equipe da igreja, da capela da Dom Pedro, onde estive de tarde. Bastante 
gente, muito bonito, estava a festa ali muito linda a festa. Como o colega Marcos aqui falou, 
não pude me fazer presente ali, Marcos gostaria de estar ali no sábado, não pude. E no 
domingo tinha compromisso em Guaíba, cheguei muito tarde já.  Mas eu sei que estava 
muito bonito ali. Eu vou me prontificar a ajudar naquilo ali, para continuar isso aí.E ter 
certeza da administração, independente. Hoje o Angulista está aqui com nós, não vai ser 
ele, mas se fosse ele ia dar continuidade disso aí. Então peço a nova administração que dê 



  

continuidade do trabalho aí seja o secretário que for ali, seja quem for. Que dê continuidade 
naquilo ali, quem está envolvido e tu Marcos que continue o seu serviço ali, que a gente 
sabe isso aí tira as crianças da rua. E é um incentivo, porque senão vai acabando tudo aí 
no nosso município. Precisamos disso aí. Hoje eu sou vereador, no final do ano já não sei 
mais das coisas aí. Mas vou estar sempre junto ali, pode contar comigo. Do que precisar 
ali, eu vou estar sempre junto, Marcos independente do que for ali. Eu vou estar pronto para 
ajudar, e quero ajudar todas as crianças também que precisam, que não têm condições. 
Isso aí é um incentivo do nosso município. Também quero parabenizar o Jackson ali, que 
foi um dos novos eleitos. Vai fazer parte dessa casa aqui, Jackson. Sempre te esforçou 
bastante, continua o seu trabalho. Trabalhar para o nosso município aí, sabe? Se precisa 
de alguma coisa de mim, eu vou estar à disposição também. Até os nossos colegas também. 
É isso aí, presidente. Obrigado. ORDEM DO DIA: Foram votados e aprovados por 
unanimidade as seguintes proposições e projetos: INDICAÇÃO N°28/2024 VEREADORES 
MATEUS, FABIO, JAIRE E LEANDRO: indica que seja reincidido o contrato de locação de 
patrola, haja vista que é um valor bem elevado e não tem demonstrado eficiência na 
prestação de serviço. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 74/2024:solicita que seja 
encascalhado a estrada na travessia do Amarinho Machado e também feito uma limpeza. 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 75/2024:em pedido de urgência, a remoção de todo o lixo 
da lixeira que está acumulado localizado na Serra do Herval, no fim da linha, nas 
proximidades do Comercial Rural. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 76/2024: solicitam que 
seja providenciada a reparação do bueiro localizado na travessia do Sr. Claudio Silveira, 
que dá acesso à residência do Sr. Omero Oliveira, na localidade do Passo Grande. Esse 
bueiro está danificado há mais de um ano, e sua reparação é urgente, pois a passagem é 
essencial tanto para o acesso à residência quanto para o deslocamento às lavouras. 
PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 031/2024: pedido de informação referente a aquisição de 
pranchas de madeira pelo município. PROJETO DE LEI N°014/2024: institui turno único na 
Câmara Municipal de Barão do Triunfo/RS no período que indica e dá outras providências. 
LÍDERES DE BANCADA: falaram neste espaço o VEREADOR MARCOS Líder do MDB; 
Só queria usar este espaço para parabenizar a Capela Nossa Senhora Aparecida pela bela 
procissão e missa de jantar realizado no sábado à noite. Parabéns à organização, parabéns 
à diretoria e também da mesma forma parabenizar a Comunidade São Miguel, a qual teve 
festa na comunidade este final de semana, os quais estavam sem festa desde a pandemia 
e agora conseguiram voltar a fazer. E pelo visto foi um belo evento, deixo aqui os parabéns 
a todos. Obrigado pelo espaço e bom entorno às casas” VEREADOR JAIRE VARLEI Líder 
do PDT; “bom volto a cumprimentar quem não estava presente na minha saudação e quem 
nos assiste pelas redes sociais aí via facebook, também como o colega Marcos falou da 
bela procissão na Nossa Senhora Aparecida, estive lá quero parabenizar a todos os 
envolvidos, não pude ficar pra janta porque tinha um compromisso em Guaíba então só 
tenho que parabenizar pela bela procissão, então é isso aí. Boa noite a todos e bons 
retornos as suas casas.” VEREADOR LEANDRO Líder do PSB; “queria cumprimentar o 
presidente e demais colegas vereadores ,colegas da casa que nos auxiliam pessoas que 
se fazem presentes, também um boa noite as pessoas do facebook que estão nos 
acompanhando aí. Também queria dar os parabéns ao pessoal da Aparecida que fizeram 
a missa lá também dar os parabéns pela festa de São Miguel a gente que é vereador 
estamos sempre apoiando as vezes a agente não pode estar presente poque tive uma 
viagem para fazer. Também queria deixar os parabéns ao projeto do PFT de Futsal aos pais 
e principalmente ao Marcos que iniciou junto aos pais, como o vereador Mateus disse a 
gurizada feliz ali se abraçando postando no status e no facebook, então a gente pede para 
os novos governantes pra apoiar nosso esporte que façam mais campeonato de campo e 
de salão. A gente cobra muito estrada, saúde, mas não podemos deixar o esporte de lado 
porque esporte é saúde. Também queria dar os parabéns para o colega Jackson aí que foi 



  

eleito, vamos trabalhar juntos ano que vem e por quatro anos. Vamos fazer o melhor pelo 
nosso município ele é um cara aí honesto sei que não vai fazer nada de errado sei que tem 
uma missão boa aí junto do prefeito e a vice. Também queria agradecer pelo almoço que 
teve sábado lá teve uma churrascada e um chopp lá, obrigada pelo convite ele tava 
agradecendo os votos que ele teve lá muita gente lá. A gente fica feliz que podemos estar 
juntos, almoçando, conversando e o que me chamou atenção naquela região lá quando fiz 
as visitas é que as pessoas querem estradas, eles não querem estradas boas só no primeiro 
ano eles querem no segundo e nos quatro anos. Querem compromisso nos quatro anos. Já 
falei que vou cobrar pela aquela região já cobrei e vou cobrar todo o ano. Como o Odone 
falou a gente tem que agradecer nossos votos nos quatro anos e não só no primeiro e nem 
no segundo, agradecer cada voto votado na gente, no prefeito e na vice. Quero dizer que 
vou continuar fiscalizando, cobrando o que tiver errado não vou tapar o sol com a peneira o 
que tiver certo podem contar comigo e o que tiver errado não tem amizade e nem partido, 
vou estar  sempre pelo certo e fazendo o melhor pelo município, boa noite a todos.” 
VEREADOR RODRIGO Líder do PL; “comprimento o presidente e os demais colegas 
vereadores e funcionários da casa também meus parabéns a comunidade da Aparecida, foi 
um grande evento no qual estive lá ajudando como todos os anos. Foi um grande evento. 
Estava muito bom, foi um evento maior que os outros anos, até por causa da rifa também 
da festa, que eles não puderam fazer esse ano, foi sorteado lá na procissão.  E o pessoal 
pegou a carne para a igreja e também eles entregaram. Como não teve a festa, eles 
colocaram bastante coisa na procissão. Parabéns lá na diretoria, em nome do Tharles, todos 
lá que fazem parte, todos que ajudam. Também desculpa o Marcos não puder fazer o 
presente aqui no ginásio. Foi uma falha, minha esposa está de aniversário no outro 
domingo, domingo da eleição. E aí ontem assei uma carninha lá e por fim não consegui 
chegar até o ginásio. E também não comparecer nem na carreira lá e nem na festa também 
da São Miguel. Desculpa o pessoal aí, mas sei que estava tudo bem organizado e parabéns 
para eles pelo evento. Em especial aí o projeto da Marcos que vem se desenvolvendo cada 
vez mais. E tomara que continue cada vez mais forte. Um boa noite a todos e um bom 
retorno de suas casas.” PRESIDENTE FABIO; quero fazer um convite aí a nossa 
comunidade também. O almoço beneficente do senhor Braulio Felício de Souza. Dia 20 de 
outubro, lá na zona dos Pachecos, horário do meio dia. O valor é 20 reais para adultos e 10 
reais para o infantil de 8 a 12 anos. A nossa comunidade aí sempre se faz forte e presente 
nesses almoços beneficentes. Então pedi a nossa comunidade que ajude mais essa pessoa 
nesse almoço beneficente. Quem quiser ingresso a gente tem na câmara aqui. E lista de 
doações também para a rifa e para a roleta também a gente tem uma lista aqui na câmara. 
Com as meninas é só chegar aqui e comprar o seu ingresso ou fazer a sua doação também. 
Qualquer informação aí pedimos para procurar a câmara de vereador.  Nada a mais 
havendo a tratar determino encerrada a presente sessão e convido a todos para a próxima 
sessão ordinária dia 21 de outubro de 2024. 
 
 
 
                                        Sala de Sessões, 14 de outubro de 2024. 
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